

2021年国家网络安全宣传周将举办 有这些看点

9月30日,2021年国家网络安全宣传周新闻发布会在北京举行。

据了解,2021年国家网络安全宣传周将于10月11日至17日在全国范围内统一举办,主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”。

2021年国家网络安全宣传周由中宣部、中央网信办、教育部、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、国家广播电视总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联等部门联合举办。国家网络安全宣传周开幕式、网络安全高峰论坛等重要活动将在陕西省西安市举行。

各省(区、市)统一组织本行政区内的网络安全宣传周活动。中央和国家机关有关部门组织指导本系统本行业网络安全宣传周活动。

记者了解到,10月11日上午,国家网络安全宣传周开幕式将在西安国际会展中心举行。10月11日下午,举办“2021年网络安全技术高峰论坛”主论坛。

此外,围绕新领域、新热点、新进展、新成果,网络安全宣传周期间将同步举办青少年网络安全保护、网络安全产业发展、网络安全标准、汽车

数据安全、零信任安全实践、网络空间安全学科专业建设、数据安全、人工智能、新型智慧城市、个人信息保护论坛等多个分论坛。

值得一提的是,网络安全博览会包括网络安全主题展和线上数字化展会两个部分,以线上线下联动方式举办。

网络安全线上主题晚会则以“共筑防线、共享安全”为主题,聚焦防范电信网络诈骗、个人信息保护等人民群众关心的网络安全领域热点问题,采用文艺作品、专题案例、现场互动等形式,宣传网络安全知识,强化网络安全意识,震慑网络安全违法犯罪行为。

关于网络安全教育云课堂,组织网信企业、高校网络安全学院、科研院所等录制网络安全精品课程,面向网络安全专业学生、网络安全从业人员等进行线上培训,面向公众进行业务知识普及。

不仅如此,还有一系列网络安全赛事,西安市人民政府主办“长安杯”网络安全极客挑战赛。各省(区、市)和相关部门支持行业协会、高校、企业等配合宣传周活动,面向青少年、网络安全从业人员举办“强网杯”等知识型、技能型、普及型网络

安全竞赛;面向网络安全企业,征集优秀网络安全解决方案、网络安全创新产品,举办网络安全优秀创新成果大赛。

另外,各省(区、市)和相关部门组织开展网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭等宣传普及活动,以人民群众通俗易懂、喜闻乐见的形式宣传网络安全知识和防护技能。

据悉,根据党中央批准,中央网信办会同人力资源社会保障部组织开展了首届网络安全先进集体和先进个人评选表彰工作。网络安全宣传周开幕式上将宣读表彰决定。通过选树典型、表彰先进,进一步激发全社会共同维护网络安全的热情。

10月17日下午,举办国家网络安全宣传周闭幕式(交接仪式)活动,主要包括2021年国家网络安全宣传周精彩活动回顾、2022年国家网络安全宣传周重要活动承办城市交接等内容。

此外,国家网络安全宣传周期间将安排校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题日活动。

来源:中国新闻网



国家网络安全宣传周

国家网络安全宣传周即“中国国家网络安全宣传周”,是为了“共建网络安全,共享网络文明”而开展的主题活动,自2014年起,每年举办一次。

成立背景

“网络安全宣传周”即“中国国家网络安全宣传周”,以“共建网络安全,共享网络文明”为主题。围绕金融、电信、电子政务、电子商务等重点领域和行业网络安全问题,针对社会公众关注的热点问题,举办网络安全体验展等系列主题宣传活动,营造网络安全人人有责、人人参与的良好氛围。

本届网络安全宣传周特点

着力突出为民宗旨,以网安周为重要载体,充分展现网络安全工作给人民群众带来的获得感、幸福感、安全感。积极回应群众关切,针对个人信息保护、数据安全治理、关键信息基础设施防护、电信网络诈骗犯罪、数字平台健康发展、青少年健康上网等问题,主动回应、正面宣传、积极引导、持续发声。深入抓好政策贯彻和宣传,推动宣传教育常态化,着力打造“永不落幕的国家网络安全宣传周”。

重要论述

1945年10月11日

毛泽东于本日返回延安后主持召开中共中央政治局会议,报告重庆谈判经过。他指出:重庆会谈纪要中,国民党与解放区问题未解决,对我们重要的是和平与解放区问题。蒋介石不给解放区几个省主席,省以下可以以给。我们乃提出维持现状,将来解决。赫尔利回美国前,要我们交出解放区,说要末承认蒋介石的要求,要末破裂。我说不承认也不破裂,问题复杂,还要讨论。在这次谈判中,我们清楚地表示要和平,而他们不能这样讲。这些话大后方听得进去,要和之心厉害得很。但国民党给不出和平,国民党的方针不能坚决明确。我们是路线清楚而调子很低。社会舆论造成了非会谈公报不可。这个会谈纪要,第一个好处是采取平等的方式,双方正式签订,这是历史上没有过的。第二,有协议的六条,都是有益于中国人民的。解放区问题,还要经过斗争。

1948年10月11日

关于淮海战役的作战方针,毛泽东为中共中央军委起草致华东野战军并告华东局、中原局电。电报指出:(一)淮海战役第一阶段的重心,是集中兵力歼灭黄百韬兵团,完成中间突破,用一半以上兵力牵制阻击邱清泉、

李弥两兵团,使其不敢全力东援。(二)第二阶段,以大约五个纵队,攻歼海州、新浦、连云港、灌云地区之敌,并占领各城。(三)第三阶段,可设想在两淮方面作战。(四)淮海战役的结果,将是开辟了苏北战场,山东苏北打成一片,邱李两兵团固守徐蚌一线及其周围,使我难于歼击。此时,你们仍应分为东西两兵团,以大约五个纵队组成东兵团,在苏北苏中作战。以其余主力为西兵团,出豫皖两省,协同刘邓,攻取菏泽、开封、郑州、确山、信阳、南阳、淮河流域及大别山各城。(五)你们以十一、十二两月完成淮海战役。明年一月休整。二月西兵团转移,三至七月同刘邓协力作战,将敌打至江边各点固守。秋季你们主力大约可以举行渡江作战。

淮海战役自十一月六日开始,至一九四九年一月十日结束,历时六十五天,共歼灭国民党军五十五万余人。在这个战役以后,国民党政府的首都南京处在人民解放军的直接威胁之下。这封电报收入《毛泽东选集》第四卷。

1984年10月11日

邓小平会见日本公明党委员长竹入义胜率领的日本公明党代表团时,谈到中国对外开放问题指出:我们从现在到本世纪末的十六年要一心一意搞建设,争取有利的国际和平环境,同国际上进行交往,实现到本世纪末的目标。我们更需要下一个五

十年继续坚持这个方针,实现更伟大的目标。中国要发展,就不能闭关自守。所以,对外开放政策不但本世纪不变,下个世纪的头五十年也不会变。下一个世纪的后五十年更不会变,更不容易变了。因为这七十年我们同国际经济有千丝万缕的联系。中国是社会主义,要坚持这个道路,发展就是发展社会主义经济,吸收外资、合资经营等都不可能伤害我们的社会主义经济的主体,只会发展我们社会主义经济的主体。中国发展三十年、五十年到七十年,那个时候社会主义的经济基础更加强大了,就更不怕对外开放的冲击了,不会影响我们的大局了。这篇谈话的节录编入《邓小平建设有中国特色社会主义论述专题摘编》(新编本)。

2000年10月11日

江泽民在中共十五届五中全会上讲话,阐述了中国进入新世纪的发展方针和主要任务。他指出:“十五”期间,我们要把发展作为主题,把结构调整作为主线,把改革开放和科技进步作为动力,把提高人民生活水平作为根本出发点,全面推动经济发展和社会进步。这是我们在新世纪把建设有中国特色社会主义伟大事业继续推向前进的重要方针。他指出:发展是硬道理,这是我们必须始终坚持的一个战略思想。对这个问题,不仅要从经济上看,而且要从政治上看。现在,世界经济、科技发展

形势逼人,我们不加快发展,就会落后。抓住机遇,加快发展,在政治上、经济上对我们都很紧要。综合分析国际国内形势,我们完全有条件保持一个较快的发展速度。我们必须坚持扩大内需的方针,用发展的办法解决前进中的问题,及时采取有效的宏观调控,努力使我国经济保持实实在在、没有水分、可持续发展,使经济、社会、生态环境全面发展。他指出:发展要有新思路。实行经济结构的战略性调整,推动两个根本性转变,保持国民经济持续快速健康发展,这就是新世纪之初我国经济发展的大思路。今后五年到十年是我国经济结构调整的重要时期。我国经济发展中的突出矛盾和深层次问题是经济结构不合理,主要表现为产业结构不合理,地区发展不协调,城镇化水平低,工农业生产技术水平落后,国民经济整体素质还不高。这些问题如不抓紧解决,就难以提高经济增长的质量,难以增强我国发展的后劲。这篇讲话以《在新世纪把建设有中国特色社

会主义事业继续推向前进》为题,收入《江泽民文选》第三卷。

党史回眸

2000年

10月11日 江泽民在中共十五届五中全会闭幕后的讲话中结合新疆的历史和现实,全面阐述打击民族分裂势力、宗教极端势力、恐怖势力,维护新疆稳定的各项工作。他强调,保持民族地区、边疆地区稳定和发展,是一个很大的政治、很重要的大局,对国家长治久安和社会政治稳定具有十分重要的意义。

2003年

10月11日-14日 中共十六届三中全会召开。全会通过《关于完善社会主义市场经济体制若干问题的决定》,明确完善社会主义市场经济体制的主要任务,提出坚持以人为本,树立全面、协调、可持续的发展观,促进经济社会和人的全面发展。

来源:中央党史和文献研究院网站

